

焦点时评

美国选举政治的「钱规则」

新华社记者 谢彬彬

日前,已锁定美国共和党总统候选人提名的特朗普宣布,他在佛罗里达州的一场筹款活动上共募得资金5050万美元。这一数字刷新了现任总统、民主党人拜登不久前创下的2500万美元单场政治活动最高筹款纪录。今年的美国总统选举,又是一场凶猛的“烧钱”竞赛。

长期以来,金钱是美国选举中的主导因素,谁能筹集到更多资金就有更大赢面,候选人与“金主”达成“押注—回报”的默契,资本的力量通过政治的权力渗透、影响美国社会方方面面,构成与金钱深度绑定的“美式民主”。

近年来,美国选举费用一路飙升,金钱与政治的捆绑越发紧密。2020年美国大选总支出高达140亿美元,是2016年的2倍和2008年的3倍,其中总统选举花费达到66亿美元,国会选举花费超过70亿美元。有美国研究机构预测,2024年将是美国史上最昂贵选举周期,仅各候选人在政治广告一项上的花费合计就将超过100亿美元。参与竞选的资金门槛越来越高,民众虽有投票权,却无法对政治产生实际影响,让美式民主标榜的“自由竞选”成了空洞的口号。美国学者托马斯·戴伊、哈蒙·齐格勒和路易斯·舒伯特合著的《民主的反讽:美国精英政治是如何运作的》一书指出,现在在美国民众基本上不再相信政府是为大众利益服务的,大部分人都认为美国政治制度由少数大型利益集团操控,且往往是为了他们自己的利益而把民众利益抛在脑后。

党争对立加剧是导致竞选成本“水涨船高”的重要原因。近年来,美国社会极化、民意撕裂,两党及其支持者争夺选民的斗争异常激烈,为了“购得”未来主导资源分配的政治权力,不断追加押注进而推升竞选成本。政治人物尤其善于将社会矛盾话题转化为争取民意的工具,越极化,效果越好,这些矛盾涉及气候变化、堕胎、贸易、移民等经济民生的方方面面,党争博弈的议题越来越多,这意味着两党需要在更多的政策制定上投入资金打广告以争取民意。此外,在党争加剧背景下,候选人相互攻击诋毁以及两党彼此倾轧的算计同样耗资不菲。《日本经济新闻》撰文指出,据广告业界预测,今年大选中政治广告的费用激增,其中七成是用来攻击政敌的“负面广告”,动用“钞能力”的诽谤战争将愈演愈烈。

这种金钱至上、权钱交易的基因深入美国政治体系各个层面。枪支暴力泛滥,背后离不开枪支利益集团投入巨资支持拥枪的政客、阻止控枪法案通过;毒品泛滥成灾,背后也离不开大型药企的大量游说和政治捐款。竞选花钱如流水,但对年久失修的基础设施投入却相当“谨慎”,前不久马里兰州巴尔的摩发生的大桥坍塌事故揭露了全美基础设施破败的真实状况。美国如今堆积如山的社会经济问题,是长期以来权力为金钱服务,政客对民意充耳不闻、对民生漠不关心的结果。

长期以来,军工企业资助国会议员实现个人政治目标,议员们批准巨额军费投桃报李并借机牟利,国防部高官提供源源不断的军购合同,通过政商之间的“旋转门”穿梭套利……为了维持这条巨大利益链的运转,这个由军方、军工企业与政客捆绑形成的利益集团不断在全球范围内挑起冲突、制造战乱,令许多国家和地区陷入战乱动荡。葡萄牙国际问题专家桑德斯表示,美国外交政策及民主由军工复合体等寡头操控,他们获取巨额利润的方式之一就是让世界长期处于战争之中,日益依赖美国军售。

今天美国的政治现实中,美元驱动权力,成了名副其实主导竞选的“钱规则”。在金钱作用下,美国政治呈现出精英政治与大众民意、政策制定与社会现实之间的脱节。正如美国历史学家查尔斯·比尔德对美国制度的形容:一伙资本家投机商“成功哄骗普通民众接受一个有利于少数显贵的政体”。

(新华社北京4月8日电)

安理会重新审议巴勒斯坦成为联合国正式会员国的申请

新华社联合国4月8日电(记者尚绪谦)联合国安理会8日重新审议巴勒斯坦提出的成为联合国正式会员国的申请,决定将此申请交由其常设的接纳新会员国委员会处理。

安理会8日上午首先就巴勒斯坦的申请进行了闭门磋商,之后举行公开会,决定将此申请交由接纳新会员国委员会处理。该委员会由安理会15个成员国组成,8日下午开会,形成结论后报告安理会。安理会然后决定是否向联合国大会提出建议。

根据《联合国宪章》,联合国接纳新会员国,需经安理会推荐,由联合国大会作出决定。由于接纳新会员

国为实质性议题,安理会的决定需要至少9个安理会成员同意且未遭常任理事国否决。联大表决则需要会员国三分之二多数同意。

巴勒斯坦常驻联合国观察员4月2日致函联合国秘书长古特雷斯,要求重新审议巴勒斯坦2011年提出的成为联合国正式会员国的申请。古特雷斯3日将此函转呈安理会。

巴勒斯坦2011年9月向时任联合国秘书长潘基文递交成为联合国会员国的正式申请,但未获安理会通过。2012年11月29日,联合国大会通过决议,给予巴勒斯坦联合国观察员国地位。

中国东盟合作奏响命运与共华彩乐章

新华社记者 汤沛沛 叶平凡 陶方伟

4月以来,东盟国家掀起一波高层访华热潮。印度尼西亚当选总统普拉博沃、老挝副总理兼外长沙伦赛、越南国会主席王庭惠、泰国公主诗琳通等东盟客人纷至沓来,广受关注。

朋友越走越近,邻居越走越亲。中国与东盟是命运与共的好邻居、好朋友、好伙伴。在常来常往中,双方积极开展友好合作,不断增进理解互信,共同实现发展振兴,为地区和平发展注入稳定性和正能量。

命运与共

印尼当选总统普拉博沃首次出访首站即选择中国。“推进两国关系更加全面和高质量发展,落实好构建两国命运共同体重要共识”,访华期间,他如此展望印尼与中国的双边关系发展。

“愿同中方共同落实好构建老中命运共同体新版行动计划”“积极宣传越中友好,建设好具有战略意义的越中命运共同体”“为夯实两国民间友好、推进构建具有战略意义的越中命运共同体发挥积极作用”……在近期东盟国家高层“访华潮”中,“命运共同体”成为热词。

中国1991年与东盟建立了对话关系,2003年中国作为域外国家第一个加入《东南亚友好合作条约》,2013年中方提出构建更为紧密的中国-东盟命运共同体。数十年间,中国和东盟携手迈入全面战略合作伙伴关系,共同应对国际格局深刻演变。双方保持密切高层交往,增

进人民相知相亲,睦邻友好深入人心,命运共同体意识落地生根。

根据新加坡尤素夫伊萨东南亚研究院日前发布的报告,中国继续被视为在经济和政治上对东南亚最具影响力的国家,人类命运共同体理念在东南亚国家日渐深入人心。东南亚民众认为,这一理念与东盟的发展方向相辅相成。

泰国泰中“一带一路”研究中心主任威伦·披差翁帕迪说,中方提出构建更为紧密的中国-东盟命运共同体以来的十余年间,中国和东盟践行多边主义、坚持开放的区域主义,双方的经贸合作、人文交流更加密切,为区域创造了和平稳定的历史发展机遇。

互利共赢

“高铁已成为我最爱的交通方式。”在印尼首都雅加达工作的阿纳斯塔夏赫·凯特林说,她的家人都住在万隆,自雅万高铁去年10月正式开通运营以来,她已多次乘坐雅万高铁。作为中印尼共建“一带一路”合作的金字招牌,雅万高铁累计发送旅客已突破200万人次。

在中老铁路沿线,不久前传来另一则好消息。截至3月12日,中老铁路累计发送旅客3020万人次,发送货物3424万吨,其中跨境货物超780万吨,国际黄金大通道作用日益凸显。老挝副总理兼外长沙伦赛在此次访问期间再次提到这条助力老挝实现从“陆锁国”变为“陆联

国”梦想的铁路。他表示,愿同中方共同推动中老铁路发挥更大经济效应。

泰国是东南亚重要的汽车生产国,中国车企在泰国建立电动汽车产业链,推动当地汽车产业向绿色低碳转型。泰国国家研究院泰中战略研究中心主任苏拉西·塔纳唐认为,中国用自身实践证明绿色低碳对经济和社会的意义,通过国际合作把技术、经验分享给世界,助力全球绿色发展。

如今,中国与东盟国家的合作连点成线、连线成面,一幅携手共赢的全景图正逐渐显现。在马来西亚新加坡战略研究中心理事长许庆琦看来,中国坚持高水平对外开放,推动共建“一带一路”高质量发展,搭建进博会、广交会、东博会等经贸平台,推动中国-东盟自贸区、《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)等不断发展,亚太地区特别是东盟直接受惠。他期待东盟能够抓住机遇,促进自身经济增长。

2023年,中国与东盟国家双边贸易继续增长,规模达6.41万亿元。东盟连续4年保持中国第一大贸易伙伴地位,中国也连续多年为东盟第一大贸易伙伴。新加坡大华银行中国执行董事辛韬说,中国和东盟国家的经贸联系密不可分,双方产业链融合将进一步深化。

相知相亲

中国与东盟国家山水相连、人文相



黑龙江首开JSQ专用车型商品车中欧班列

4月9日,一列编组29节JSQ专用车型的中欧班列,满载290台国产商品汽车,从哈尔滨国际集装箱中心站始发,经满洲里铁路口岸出境驶向欧洲,标志着黑龙江省首次开行JSQ专用车型商品车中欧班列。据悉,JSQ专用车型铁路货车车厢内设上下两层结构,每节车厢可搭载8至10辆商品汽车,装运量是传统集装箱的一倍,且车厢内部贯通,汽车可直接驶入,大大提高装车效率。

图为在哈尔滨国际集装箱中心站,黑龙江省开行的首趟JSQ专用车型商品车中欧班列准备出发。

新华社记者 张涛 摄

世卫组织:病毒性肝炎一年导致约130万人死亡

新华社日内瓦4月9日电(记者曾焱)世界卫生组织9日发布的《2024年全球肝炎报告》显示,病毒性肝炎已成为仅次于结核病的全球第二大传染病“杀手”,在2022年导致大约130万人死亡。

这项在世界肝炎峰会期间发布的报告,收集了来自180多个国家和地区的最新数据。报告显示,2022年全球大约130万人死于病毒性肝炎,较2019年的110万人呈上升趋势;2022年的死亡病例83%由乙型肝炎引起,17%由丙型肝炎所致。

据世卫组织估计,2022年全球大约2.54亿人患有乙型肝炎,5000万人患有丙型肝炎;2022年新增病毒性肝炎感染

者220万人,低于2019年的250万人。

世卫组织总干事谭德塞说,尽管全球在预防病毒性肝炎感染方面取得一定进展,但接受诊断和治疗的感染者太少,死亡人数正在上升。

比如报告中数据显示,截至2022年底,慢性乙肝感染者中只有13%被确诊,3%接受了抗病毒治疗。

世卫组织指出,尽管存在治疗病毒性肝炎的非专利药物,仍有许多国家未能以较低价格采购到这些药物。

为加强防治病毒性肝炎,世卫组织在报告中提出一系列措施,包括在检测和诊断方面扩大可及性、加强保健预防、推进诊疗相关研究等。

研究人员利用人类细胞培养出人造鼠肺

新华社东京4月9日电(记者钱铮)日本东北大学和加拿大多伦多大学研究人员在新一期英国《科学报告》杂志上发布成果说,他们将人类细胞注入小鼠肺部组织后培育出“混合人造肺”。将其移植到其他小鼠体内后,血液能流到肺的各个角落。

肺移植后排斥反应很强,培育可供移植的人造器官是解决器官捐献不足的方法之一。本项研究中,研究人员先清除小鼠肺的全部细胞,再向剩下的胶原蛋白等组织构成的“肺框架”中注入人类血管内皮细胞并加以培养,成功使“肺框架”里重新形成新的肺血管网。研究人员经过分析发现,培养这种

“混合人造肺”时,注入约3000万个人类血管内皮细胞最为合适,人造肺中连毛细血管都能够充分再生。给别的小鼠移植这种人造肺后,研究人员确认了血管缝合后血流得以恢复,血液能流到小鼠所移植的人造肺的各个角落。

公报说,随着多功能干细胞(包括诱导多功能干细胞和胚胎干细胞)进入临床应用,利用患者自身细胞培养不会发生排斥反应的人造移植器官逐渐成为可能。研究人员表示,下一步准备将人体细胞注入猪肺,培养人造肺。猪肺和人体尺寸相近,如果实验能够成功,那么离人造器官临床应用就更近了一步。

声明
由我公司承建的“日喀则市吉隆县贡当汝村至宁村至娘村公路工程二标项目”于2023年9月28日通过交工验收,该工程民工工资、机械租赁费、材料费等已全部结清,无发生任何拖欠民工工资、机械租赁费等问题,如有异议,请相关人员自本声明见报之日起30日内与我公司或相关人员联系。
联系人:曲珍
联系电话:18265389121
特此声明
西藏力泰实业有限公司
2024年4月10日

声明
由我公司承建的“西藏力泰实业有限公司钢构厂扩建及配套使用房建设项目”于2022年6月20日通过交工验收,该工程民工工资、机械租赁费、材料费等已全部结清,无发生任何拖欠民工工资、机械租赁费等问题,如有异议,请相关人员自本声明见报之日起30日内与我公司或相关人员联系。
联系人:曲珍
联系电话:18265389121
特此声明
西藏力泰实业有限公司
2024年4月10日

声明
布巴建才(542428199802030014)不慎,将房屋坐落于罗布热地东侧农贸市场1-8号的不动产产权证(藏(2023)那曲市不动产权第0000618号)丢失,声明作废。
特此声明
布巴建才
2024年4月10日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:
0891-6349996 6322866